

数字新时代在召唤

——写在2021年世界互联网大会乌镇峰会闭幕之际

以“迈向数字文明新时代——携手构建网络空间命运共同体”为主题的2021年世界互联网大会乌镇峰会28日落下帷幕。文明新思维、数字新科技、应用新场景、治理新理念在金秋的千年古镇轮番登场、激情碰撞，闪烁着未来数字文明的熠熠光辉。

■ 感受数字力量

26日下午，在乌镇互联网国际会展中心，2021世界互联网领先科技成果正式发布。本次发布的14项成果包括华为技术有限公司的“HarmonyOS 鸿蒙操作系统”、北京邮电大学的“人工智能驱动的重大疾病动态画像新技术和远程高效防治系统”等。

既有引领行业变革的世界互联网领先科技成果，也有融入百姓生活的“硬科技”“黑科技”。在“互联网之光”博览会上，云游戏、5G智慧矿山电铲驾驶座舱、个人移动观影方案……各种沉浸式科技体验让人流连忘返。

“时间折叠”，这个科幻小说里出现的名词在博览会上也变成了现实。在博览会中兴展台，体验者在3个地点做出3个动作，几分钟后，屏幕上便出现了3个体验者的影像，背景还可以随意切换。

中兴展台工作人员说，该系统利用5G的高带宽、低时延等特性，在两条通

信链路上将拍摄移到云端，主要用于虚拟制片领域。

据悉，此次峰会采用“线上+线下”相结合的方式举办，来自全球96个国家和地区的2000多位嘉宾参会。

“世界正进入数字经济快速发展的时期，人类社会正在迈向数字文明新时代。”中国电信集团有限公司董事长柯瑞文说，数字文明新时代需要我们秉持开放包容心态，与产业链、生态圈、国内外共同努力，推动数字共生、共创、共荣，让数字文明成果更好地惠及人类发展。

■ 共享智慧成果

《世界互联网发展报告2021》和《中国互联网发展报告2021》蓝皮书26日在乌镇发布。《世界互联网发展报告2021》指出，数字经济成为世界各国应对新冠肺炎疫情冲击、加快经济社会转型的重要选择。

困难面前，需聚力前行。新冠肺炎疫情的肆虐让“携手构建网络空间命运共同体”更加凸显重要意义。阿联酋数

字经济、人工智能和远程办公应用国务部长欧曼尔·本·苏尔坦·欧莱麦说，地区性解决方案无法应对全球性问题，地理位置的界线并不能阻断某些挑战在全球蔓延，我们需要利用最尖端的技术来共同对抗劲敌。

峰会期间，围绕5G、人工智能、下一代互联网、数据与算法等网络技术新趋势、新热点的分论坛精彩纷呈，世界互联网发展中的“中国智慧”“中国方案”得到了更加多维和立体的展示。

此外，今年峰会首次推出“携手构建网络空间命运共同体精品案例”发布展示。“全球博物馆珍藏展示在线接力”“航空出行一站式信息服务平台”等精品案例生动展示了网信领域的国际交流与合作。

■ 畅想文明未来

在乌镇，一辆黑色巴士在“未来出行”展区炫酷登场。巴士上没有司机，但却能实现自行车、红绿灯停行以及行人避让、危险预警、闯红灯预警等“高能



▲9月28日，观众参观2021年世界互联网大会“互联网之光”博览会。

操作”。

智慧巴士背后的“大脑”是浙江海康智联科技有限公司，该公司相关负责人介绍说，通过公司自主研发的车-路-云协同系统，可以实现无人驾驶车辆事先知晓道路真实路况信息，全方位实施车与车、车与路、车与人之间动态实时信息交互。

轻叩石板路、畅聊互联网。桨声欸乃中，激荡的是关于互联网技术最前沿的思想火花，这也是照亮前行路的点点星光。

盘石集团董事局主席田宁说，数字经济呈现出前所未有的高速增长，尤其当数字技术广泛应用于经济、政治、文化、社会各领域的时候，对于数字的立法和有效管理显得更为紧迫，这是数字文明的重要组成部分，也是数字文明发展到一定阶段的必然要求。

浙江市场监管局开出反垄断“罚单”

公牛集团被罚近3亿元

记者28日从浙江省市场监管局获悉，公牛集团股份有限公司因与交易相对人达成并实施固定和限定价格的垄断协议，被罚款2.9481亿元。据悉，此案为浙江省市场监管局自机构改革以来，开出的金额最大的反垄断“罚单”。

根据27日浙江省市场监管局官网公示浙市监案〔2021〕4号行政处罚决定书，2021年4月30日，浙江省市场监管局根据群众举报和市场监管总局交办，对公牛集团涉嫌与交易相对人达成并实施垄断协议行为立案调查。

经查，2014年至2020年，公牛集团在全国范围内(不含港澳台地区，下同)在转换器、墙壁开关插座、LED照明、数码配件等电源连接和用电延伸性产品销售渠道

与交易相对人(经销商)达成并实施固定和限定价格的垄断协议，排除、限制了市场竞争，损害了消费者利益。

26日浙江省市场监管局依法向当事人送达了行政处罚告知书，告知公牛集团涉嫌违反《中华人民共和国反垄断法》的事实、拟作出的行政处罚决定、理由和依据，以及依法享有陈述、申辩和要求举行听证的权利。27日公牛集团向浙江省市场监管局书面告知放弃陈述、申辩和听证权利。

27日公牛集团发布公告称，自收到反垄断立案调查告知后，公牛集团第一时间成立了由董事长兼总裁为组长的反垄断合规自查及整改小组，组织内部全面自查、整改和落实。

近距离感受“超级宣纸”制作工艺



9月28日，在“超级宣纸”生产车间，工人进行检纸作业。

当日，2021安徽泾县宣纸文化艺术节“三丈三超级宣纸”制作工艺对外开放。市民来到中国宣纸股份有限公司“三丈三超级宣纸”生产车间，近距离感受中国传统非遗项目技艺。“三丈三超级宣纸”成品纸尺寸达11米×3.3米，主要适用于创作巨幅书画艺术作品。

本文文图据新华社

■广告

晋商银行 | 大同分行
Jinshang Bank Datong Branch

买理财 到晋商

产品名称	周期天数（遇节假日调整）	成立以来收益
丰盈多利一年定开	一年	5.15%
丰盈多利184天	184天	4.96%
丰盈多利双周定开1号	14天	4.02%
日日盈现金壹号A	1天	3.77%

起购金额低：1万元
期限灵活：1天-1年
操作灵活：手机银行、STM智能机、网银购买

网点名称	网点地址	网点电话
大同分行营业部	大同市魏都大道46号（浩海嘉）	0352-5686000
矿区支行	大同市云冈区平泉路62号（新燕川酒店对面）	0352-4216929
御河西路支行	大同市御河西路72号东信园小区外围	0352-2395510
城西支行	大同市西环路东方罗马城小区东门口	0352-7990888
文兴路支行	平城区文兴路东侧鸿景广场B座1层4、5号商铺	0352-7939288